

संपादकीय

# आफत से राहत में नयी कार्य संस्कृति

विशेषज्ञों के अनुसार कोरोना की तीसरी लहर का दबाव लगभग खत्म हो चुका है। जहां देशभर में प्रतिदिन लाखों की संख्या में संक्रमण के मामलों की रपट हो रही थी, वहीं अब वह कुछ हजार तक पहुंच गयी है। इस तीसरी लहर में मृत्यु की दर कम रही और संक्रमित लोगों को अस्पताल जाने की जरूरत भी कम पड़ी। देश में रिकार्ड स्तर पर टीकाकरण अभियान चला, देखते ही देखते एक सौ अरबों करोड़ टीकों की खुराक लोगों को लगा दी गयी। पंद्रह से अठारह आयु वर्ग के किशोरों को टीका लगाने का फैसला हुआ और रिकार्ड समय में उनकी भी पहली डोज लगा दी गयी।

अब बारह से पंद्रह वर्ष की आयु के किशोरों को भी टीका लगाने का निर्णय ले लिया गया है। स्तंभ की बात है कि भारतीय टीके 'कोवैक्सिन' से लेकर 'कोवावैक्स' तक को अमेरिकी माईना और फाइजर से किसी भी दृष्टि से कम नहीं पाया गया बल्कि लागत और आसानी से सुरक्षित रख सकने के गुण के कारण इन टीकों की मांग भी ब्रिटेन और अमेरिका के टीकों से कम नहीं है। प्रशासन को गर्व है कि देश में टीकाकरण का यह अभियान रिकार्ड स्तर पर चला, इसीलिए तीसरी लहर के डेल्टा प्लस और ओमीक्रोन के मिलने-जुलने परन्तु त्वरित प्रभाव से हमें इतनी जल्दी निजात मिल गयी। अब यह भी सोचा जा रहा है कि अगर टीकाकरण का अभियान उसी तेजी से चलता रहता है, लोग शारीरिक अंतर रखने और चेहरे पर मास्क पहनने को एक स्वाभाविक आदत बना लेते हैं तो यह महामारी उन मारक तेवरों के साथ फिर देश में प्रकट नहीं होगी, जिस प्रकार पिछले दो वर्ष देश इसे झेलता रहा है। इसके साथ ही यह खबर आ रही है कि अभी तक अपने देश में लगाये जाने वाले टीके कोरोना निरोधी थे, ये रोगी और संक्रमित की प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ा देते थे। जरूरत महसूस की जा रही थी कि हमारा फार्मा उद्योग ऐसे कोरोना उन्मूलक टीके भी बनाये, जो इसके रूप बदलते वायरस को जड़ से पकड़ उखाड़ फेंके, ताकि इस देश की श्रम शक्ति और इसके कामकाजी लोग अवासादग्रस्त होकर हताशा के अंधड़ में चक्रवर्त न फिरे, या अपना देश छोड़कर विदेशों की ओर पलायन का रुख न अपनायें। दो वर्ष का कोरोना ग्रस्त समय जो इस धरती के लोगों पर गुजरा, वह आर्थिक आपदा का समय था। इसमें महंगाई ने डॉ. मनमोहन सिंह काल की बुलन्दियों को फिर छुआ। बेकारों की संख्या में इतनी आधुनिक वृद्धि हुई कि जो पिछले पैंतालीस साल में नहीं देखी गयी थी।

इसमें आर्थिक पाबन्दियों के कारण लकवाग्रस्त निवेश, व्यवसाय, उत्पादन ने मेहनती मजदूरों को उनकी महानगरीय जड़ों से उखाड़ अपनी जड़ों अर्थात अपने ग्रामीण अंचलों में वापस जाने पर विवश कर दिया जहां अधिकांश किसान आज भी दो एकड़ से पांच एकड़ तक की सीमा में खेती करते हैं और मुश्किल से अपनी गुजर-बसर करते हैं। अब इनमें आ जुड़ा उनके परिवारों का वह अंश जो वैकल्पिक रोजगार की तलाश में महानगरों में जा बसा था या जिसने विदेशों का रुख किया था। अब कोरोना वायरस का यह तूफान तो विध्वंस्य था। इस कारण देश की धरती के बेटे विदेशों से लौट रहे थे और महानगरों में वैकल्पिक रोजगार तलाश रहे थे, ठिकाना ढूंढने गये लोग अब अपने गांव-घरों की ओर लौट रहे थे।

स्थिति बदलती न देख, कोरोना की एक लहर से दूसरी, तीसरी और अब चौथी के आने की आशंका बताने वाली की कमी नहीं है। इसीलिए यह श्रम शक्ति अब फिर महानगरों की ओर जाने या प्रवासी बनने के लिए तैयार नहीं हो रही।

सुरेश सेठ

# बागान को हराकर जमशेदपुर पहली बार सेमीफाइनल में, लीग शील्ड पर भी कब्जा

फातोरदा। भारत का छोटा सा शहर जमशेदपुर आज देश के नए फुटबॉल हब के रूप में उभरकर सामने आया है, क्योंकि कोच ओवेन कोयल की टीम जमशेदपुर एफसी ने हीरो इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) के अपने छोटे इतिहास में पहली बार शीर्ष पर रहते हुए सेमीफाइनल में धमाकेदार अंदाज में जगह बनाई है और चांदी की चमचमाती लीग शील्ड पर कब्जा किया। रित्विक दास के एकमात्र गोल की मदद से जमशेदपुर ने सीजन 2021-22 के अंतिम लीग मैच में कड़े संघर्ष के बाद एटीके मोहन बागान को 1-0 से हरा दिया। जवाहर लाल नेहरू स्टेडियम में जमशेदपुर की जीत में शानदार डिफेंडिंग से महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले इंग्लिश सेंटर-बैक पीटर हाटेली को हीरो ऑफ द मैच अवार्ड से नवाजा गया। आज की जीत से जमशेदपुर हीरो आईएसएल में लगातार सात मैच जीतने वाली पहली टीम बन गई है। जमशेदपुर 20 मैचों में 13 जीत और चार ड्रा से 43 अंक बटोर चुकी है और वो हीरो आईएसएल के लीग दौर में सबसे ज्यादा अंक बटोरने के मामले में भी पहली टीम बन गई है। उसने बेंगलुरु (2012-18), बागान और मुंबई (2020-21) को पीछे छोड़ा, जिन्होंने 40 अंक हासिल किए थे। वहीं, अपनी तीसरी हार के कारण बागान का लगातार 15 मैचों से अपराजित रहने का सिलसिला आज थम गया। स्पेनिस कोच हुआन फेर्रांडो की टीम 20 मैचों में 10 जीत और 7 ड्रा से 37 अंक लेकर तालिका में तीसरे स्थान पर रही। मैच का एकमात्र गोल 56वें

मिनट में आया, जब विंगर रित्विक दास ने जमशेदपुर को 1-0 से आगे कर दिया। यह मौका तब बना, जब बागान के सेंटर-बैक टिरी ने अपने डी-बॉक्स के बाहर ग्रेग स्टीवर्ट को शॉट लगाने से रोकने की कोशिश जरूर की लेकिन गेंद वहां मौजूद रित्विक के पास चली गई और उन्होंने टर्न लेकर राइट फुटर शॉट से गेंद को पोस्ट के बाएं तरफ गोलजाल में डाल दिया जबकि गोलकीपर अमरिंदर सिंह दाहिनी तरफ डाइव लगाकर नाकाम कोशिश कर सके। मैच का पहला हाफ भले ही गोलरहित रहा हो, लेकिन दोनों टीमों की तरफ से आक्रामक फुटबॉल खेली और कुछ अवसर चूकने और मजबूत डिफेंडिंग की वजह से कोई गोल नहीं हुआ। हालांकि इस दौरान दोनों टीमों के बीच गेंद व मैच को नियंत्रित करने के लिए मिडफील्ड पर संघर्ष जरूर हुआ। इस कारण मैदान पर सबसे व्यस्त रहे रैफरी क्रिस्टल जॉन। उन्होंने पहले हाफ में तीन येलो कार्ड दिखाए और वो सभी जेएफसी खिलाड़ियों के खिलाफ थे। मरून एंड ग्रीन ब्रिगेड का गेंद पर अधिक कब्जा रहा और उसकी तरफ से गोल पर अधिक शॉट लगाए गए। बागान स्कोर करने के सबसे करीब आई, जब स्पेनिश सेंटर-बैक टिरी का करारा शॉट फार पोस्ट के करीब से निकल गया। इस तरह दोनों टीमों 0-0 के स्कोर के साथ हाफटाइम के ब्रेक पर गईं। आज के परिणाम के बाद इस सीजन में दोनों टीमों के बीच मुकाबलों में दबदबा जमशेदपुर का रहा। क्योंकि पिछली बार जब सीजन के पहले चरण में ये दोनों टीमों भिड़ी थी, तो जमशेदपुर 2-1 से जीती थी।

# नितिन स्पिनर्स का स्टॉक 1 महीने में 320 से गिरकर 250 रुपये पर आ गया



नई दिल्ली। रूस-यूक्रेन जंग के चलते अच्छी संख्या में शेयरों को नुकसान हुआ है। नितिन स्पिनर्स के शेयर उमर्ग से एक है। पिछले एक महीने में नितिन स्पिनर्स के शेयर की कीमत लगभग 320 रुपये से गिरकर 250 रुपये पर आ गई है। यानी महीनेभर में कंपनी के शेयर लगभग 22 फीसदी तक गिर चुके हैं। हालांकि, आज कंपनी के शेयरों में 1 फीसदी की तेजी है और यह 248.70 रुपये पर ट्रेड कर रहे हैं।

# मार्च में पहली बार गुलजार हुआ बाजार, संसेक्स 581 अंक मजबूत

नई दिल्ली। मार्च के महीने में भारी बिकवाली के बाद मंगलवार को भारतीय शेयर बाजार थोड़ा रिकवरी के मूड में दिखा। कारोबार के अंत में उतार-चढ़ाव के बाद संसेक्स 581 अंक या 1.10 फीसदी मजबूत होकर 53,425 अंक पर बंद हुआ। निफ्टी की बात करें तो 150 अंक या करीब 1 फीसदी रिकवरी के साथ 16,013.45 अंक पर बंद हुआ। बीएसई इंडेक्स की बात करें तो टॉप 30 शेयर में 6 लाल निशान पर बंद हुए। बढ़त वाले शेयरों में सनफार्मा, टीसीएस, एनटीपीसी, विप्रो, टेक महिंद्रा, अल्ट्राटेक, इन्फोसिस, आईसीआईसीआई बैंक, एचसीएल, महिंद्रा एंड महिंद्रा, एलएंडटी, एचडीएफसी, एयरटेल, आईटीसी शामिल हैं। वहीं, गिरावट वाले शेयर की बात करें तो टाटा स्टील, पावर ग्रिड, टाइटेन और नेस्ले हैं। सोमवार को अमेरिकी बाजार भारी गिरावट के साथ बंद हुए थे। डाऊ जॉंस 797 अंक या 2.37 फीसद लुढ़क कर 32817 के स्तर पर तो नेस्डेक 3.62 फीसद

# राकेश झुनझुनवाला सपोर्टेड मल्टीबैगर स्टॉक ने दिया डिविडेंड



नई दिल्ली। राकेश झुनझुनवाला सपोर्टेड फुटवियर रिटेल चेन मेट्रो ब्रांड्स के शेयरों में आज कमजोर बाजार में 2 फीसदी से अधिक की तेजी आई है। कंपनी के बोर्ड ने वित्त वर्ष 22 के लिए प्रत्येक के 5 रूप के अंकित मूल्य पर 1.50 रूप प्रति इक्विटी शेयर के अंतरिम डिविडेंड को मंजूरी दी थी। बीएसई पर 517.90 रूप के पिछले बंद के मुकाबले स्टॉक 2.34 प्रतिशत बढ़कर 530 रूप हो गया।

# सरसों कच्ची घानी तेल 2,275 रुपये प्रति टिन, सोयाबीन रिफाइनड के रेट में आई कमी

नई दिल्ली। विदेशी बाजारों में तेजी के बीच दिल्ली तेल-तिलहन बाजार में ज्यादातर खाद्य तेलों के दाम में वृद्धि देखी गई। इंदौर के खाद्य तेल बाजार में सोयाबीन रिफाइनड के भाव में 10 रुपये प्रति 10 किलोग्राम की कमी शनिवार की तुलना में हुई। वहीं, इंदौर के संयोगितामंज अनाज मंडी में सोमवार को चना कांटा 25 रुपये और मसूर के भाव में 25 रुपये प्रति चूंटिल की कमी शनिवार की तुलना में हुई। मूंग की दाल 200 रुपये एवं मूंग मोगर 100 रुपये प्रति चूंटिल महंगी बिकी। बाजार से जुड़े सूत्रों ने बताया कि मलेशिया एक्सचेंज में जहां 3.2 प्रतिशत की तेजी रही, वहीं शिकागो एक्सचेंज करीब 2.5 प्रतिशत की बढ़त के साथ कारोबार कर रहा था। सूत्रों ने बताया कि सूरजमुखी तेल की कीमतों में वृद्धि के कारण मूंगफली तेल की मांग बढ़ रही है। सोयाबीन तेल का भाव ऊंचा रहने की वजह से सरसों तेल की मांग बढ़ी है, जिससे बड़ी मात्रा में सरसों रिफाइनड तेल भी बन रहा है। इसके अलावा सरसों की आवक बढ़ रही है, लेकिन इसकी मांग भी लगातार बढ़ी है, जिसके कारण सरसों तेल की कीमतों में सुधार देखा गया। सरसों तिलहन - 7,500-7,525 (42 प्रतिशत कंडीशन का भाव) रुपये। मूंगफली - 6,525 - 6,620 रुपये। मूंगफली तेल मिल डिलिवरी (गुजरात) - 15,000 रुपये। मूंगफली साल्वेंट रिफाइनड तेल 2,505 - 2,695 रुपये प्रति टिन। सरसों तेल दादरी - 15,500 रुपये प्रति चूंटिल। सरसों पक्की घानी- 2,250-2,325 रुपये प्रति टिन। सरसों कच्ची घानी- 2,470-2,275 रुपये प्रति टिन। तिल तेल मिल डिलिवरी - 17,000-18,500 रुपये। सोयाबीन तेल मिल डिलिवरी दिल्ली- 16,700 रुपये। सोयाबीन मिल डिलिवरी इंदौर- 16,200 रुपये। सोयाबीन तेल डीएम, कांडला- 15,500 सीपीओ एक्स-कांडला- 14,300 रुपये। बिनीला मिल डिलिवरी (हरियाणा)- 14,950 रुपये। पामोलीन आरबीडी, दिल्ली- 16,300 रुपये। पामोलीन एक्स-कांडला- 15,000 रुपये (बिना जीएसटी के)। सोयाबीन दाना - 7225-7575 रुपये। सोयाबीन लूज 7,225-7,325 रुपये। मक्का खल (सरिस्का) 4,000 रुपये।

# दिल्ली पुलिस ने अखिल भारतीय महिला कराटे चैंपियनशिप 2022 का किया शुभारंभ



नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस की ओर से अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर यहां तालकटोरा स्टेडियम में दो दिवसीय अखिल भारतीय महिला कराटे चैंपियनशिप 2022 की शुरुआत की गई। दिल्ली पुलिस आयुक्त राकेश अस्थाना और राष्ट्रीय महिला आयोग की अध्यक्ष रेखा शर्मा की ओर से कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। सात और आठ मार्च को आयोजित होने वाली इस प्रतियोगिता में देश भर से सब-जूनियर से लेकर सीनियर तक सभी आयु वर्ग की लगभग 400 लड़कियां भाग ले रही हैं। इस मौके पर दिल्ली पुलिस आयुक्त ने जोर देकर कहा कि दिल्ली पुलिस आगामी वर्षों में इस तरह के टूर्नामेंट नियमित रूप से आयोजित करेगी। उन्होंने कहा कि दिल्ली पुलिस सच में महिला सशक्तिकरण के लिए प्रयास कर रही है। उन्होंने बताया कि तीन महिला पुलिस अधिकारी रैंज का नेतृत्व कर रही हैं, छह महिला डीसीएसपी और नौ महिला एसएचओ वर्तमान में फील्ड फॉर्मेशन में तैनात हैं। श्रीमती रेखा ने दिल्ली पुलिस की महिला उन्मुख पहलों की सराहना की और उम्मीद जताई कि पुलिस द्वारा चलाए जा रहे इस प्रकार के आत्मरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रमों से कमजोर लिंग की धारणा समाप्त हो जाएगी। उन्होंने कहा कि आत्मरक्षा में प्रशिक्षित महिलाएं/लड़कियां न केवल खुद की रक्षा करने के लिए आत्मविश्वास महसूस करेंगी, बल्कि अपने परिवारों की रक्षा करने में भी सक्षम होंगी। एशिया की चार साल की सबसे कम उम्र की ब्लैक बेल्ट होल्डर मानसी सक्सेना के अलावा मेधा सिन्हा, राय भूला और मान्या राव तथा सभी राज्य और राष्ट्रीय पदक विजेताओं द्वारा प्रस्तुत कराटे तकनीकों के डेमो को कार्यक्रम में उपस्थित सभी लोगों ने सराहा।

# वेब सीरीज एके-47 में शामिल हुई राधिका मदान

जब से वेब सीरीज एके-47 की घोषणा हुई है, यह लगातार चर्चा में है। रवि किशन और अभिनेता शेखर सुमन इसमें मुख्य भूमिका निभा रहे हैं। अब खबर आ रही है कि अभिनेत्री राधिका मदान भी इससे जुड़ गई हैं। इससे पहले भी उन्हें सीरीज में देखा जा चुका है और अब एके-47 का हिस्सा बन राधिका बहुत खुश हैं। हालांकि, उनके किरदार से जुड़ी कोई जानकारी नहीं मिली है। रिपोर्ट के मुताबिक, राधिका की एके-47 में एंटी हो गई है। इसमें वह एक अहम भूमिका निभाने वाली हैं। हालांकि, अभी इस खबर की आधिकारिक तौर पर पुष्टि होना बाकी है। अगर बात बन जाती है तो राधिका पहली बार भोजपुरी फिल्मों के सुपरस्टार रवि किशन और शेखर सुमन जैसे बेहतरीन कलाकारों के साथ स्क्रीन शेयर करती दिखेंगी।



शुक्ति राव को मिली फिल्म अफसर बितिया वालीवुड एक्ट्रेस शुक्ति राव निर्माता प्रदीप के शर्मा की नई फिल्म हाथ लगी है। उस मूवी का नाम 'अफसर बितिया' है। इस फिल्म की शूटिंग अभी शुरू हो चुकी है। शोमैन प्रदीप अपने नए कॉसेप्ट को लेकर जाने जाते हैं। भोजपुरी सिनेमा में शोमैन की छवि बना चुके निर्माता प्रदीप के शर्मा को प्रयोगधर्मा फिल्म मेकर के तौर पर भोजपुरी फिल्म इंडस्ट्री जाना जाता है, तभी वो आए दिन अपनी फिल्मों में नए कॉसेप्ट को लेकर आते हैं। अब एक बार फिर से वो ऐसा ही कुछ कर रहे हैं। अपनी आगामी भोजपुरी फिल्म को लेकर जिसका नाम है 'अफसर

बिडिया'। फिल्म का मुहूर्त कर शूटिंग शुरू कर दी गई है। जानकारी खुद प्रदीप के शर्मा ने दी। प्रदीप के शर्मा ने बताया कि अफसर बिडिया 'मेरी अब तक की सभी फिल्मों से अलग और नई होगी। यह एक महिला प्रधान फिल्म होने वाली है, जिसमें शुक्ति राव एक सशक्त भूमिका में नजर आने वाली हैं।

# शुक्ति राव को मिली फिल्म अफसर बितिया

बिडिया'। फिल्म का मुहूर्त कर शूटिंग शुरू कर दी गई है। जानकारी खुद प्रदीप के शर्मा ने दी। प्रदीप के शर्मा ने बताया कि अफसर बिडिया 'मेरी अब तक की सभी फिल्मों से अलग और नई होगी। यह एक महिला प्रधान फिल्म होने वाली है, जिसमें शुक्ति राव एक सशक्त भूमिका में नजर आने वाली हैं।



बिडिया'। फिल्म का मुहूर्त कर शूटिंग शुरू कर दी गई है। जानकारी खुद प्रदीप के शर्मा ने दी। प्रदीप के शर्मा ने बताया कि अफसर बिडिया 'मेरी अब तक की सभी फिल्मों से अलग और नई होगी। यह एक महिला प्रधान फिल्म होने वाली है, जिसमें शुक्ति राव एक सशक्त भूमिका में नजर आने वाली हैं।

# दो गिलास वाइन पीने से आपको हो सकती है डायबिटीज

विशेषज्ञों के एक समूह ने चेतावनी दी है कि एक दिन में दो गिलास वाइन पीने से आप अनुसंधित दैनिक चीनी की मात्रा को पार कर सकते हैं। अल्कोहल हेल्थ एलायंस यूके (एएचए), जिसमें 60 से अधिक स्वास्थ्य संगठन शामिल हैं, ने यूके में उपलब्ध लाल, सफेद, गुलाब, फल और स्पार्कलिंग वाइन की 30 बोटलों की कैलोरी और चीनी सामग्री की जांच की। वाइन के बीच न केवल चीनी और कैलोरी सामग्री की एक विस्तृत श्रृंखला थी, बल्कि उपभोक्ताओं को अंधेरे में रखा गया था कि वे क्या पी रहे थे क्योंकि अधिकांश लेबल से महत्वपूर्ण जानकारी अनुपस्थित थी। जांच में कहा गया है कि उपभोक्ता जानकारी बेहद अपर्याप्त थी। वयस्कों को सरकारी मानकों के अनुसार प्रति दिन 30 ग्राम से अधिक तथाकथित मुक्त



शर्करा नहीं लेनी चाहिए। यूके अल्कोहल हेल्थ एलायंस के अध्ययन के अनुसार, दो मध्यम गिलास वाइन के सेवन से लगभग पूरी मात्रा मिल जाती है। लेकिन यह केवल चीनी का स्तर ही नहीं था जो अत्यधिक था; अध्ययन में पाया गया कि सबसे अधिक कैलोरी-घने वाइन के सिर्फ दो मध्यम आकार के गिलास में मैकडॉनल्ड्स बर्गर की तुलना में अधिक कैलोरी थीं।

# शब्द सामर्थ्य- 7

बाएं से दाएं 1. संघर्ष, दौड़धूप (उर्दू), सुपुत्र, लायक पुत्र 7. ताकतवर, बलशाली 9. खुराबू, सुरभि, सुगंध 10. अकारण, व्यर्थ, बेवजह 12. गर्म तेल आदि में खाद्य वस्तु छोड़कर पकाना 13. यात्रा 15. मृत, जो मर गया हो 16. छोटे कद का, वामन, बीना 18. सांप का सिर, गुण, कला, कौशल 20. निरुत्तर, बेमिसाल 23. गोल हरे दानों वाला एक प्रसिद्ध पौधा, या इस पौधे की फली 24. माता, जननी 25. संतान, अलाद 26. अधीन, अधीनस्थ, कर्मचारी 27. चिड़िया, खग तरफदार। <b>ऊपर से नीचे</b> 1. पानी में डूबा हुआ, जल प्लावित 2. पाकेटमार, जेब काटने वाला 3. समाधान, खेत जोतने का यंत्र 4. औषधालय 6. युक्ति, उपाय 8. गीला, तर, भुगा हुआ 11. झटके से मुंह से आवाज के साथ हवा बाहर आना, बलगम आदि का बाहर आना 14. तुरंत, झटपट 15. स्त्री, नारी, अन्वला 17. एक और एक चौथाई 19. आदमखोर 21. बुनिया, संसार, जग 22. वर्ष की छः ऋतुओं में एक ऋतु जिसमें मौसम सुहावना रहता है 23. बुद्धि, दिमाग।
---

**शब्द सामर्थ्य क्रमांक 006 का हल**

1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24
25	26	27			

**शब्द सामर्थ्य क्र.006 का हल**

प	चि	दं	ख	र	म	स
ट	भ	ला	ई	अ	स	म
ना	म	स	मा	धि	झ	
ज	वे	न	का	र	ना	
बा	वू	आ	य	क	र	
र	की	ब				प्र
ज	रू	प	क	ज	न	
हा	पा	ना	म	ची	न	
ज	हां	प	ना	ह	ता	न

# सू-दोक्-7

2	6	1			
3	4	2			
6		4	6		
9	5		6	1	
4	3		9		2
8	2			7	
1	2	4	9	6	

**शब्द सामर्थ्य क्र.006 का हल**

8	7	6	9	5	1	2	3	4
1	3	9	2	8	4	5	6	7
4	5	2	3	7	6	9	1	8
2	8	5	4	6	7	1	9	3
3	1	7	8	9	2	4	5	6
6	9	4	1	3	5	7	8	2
9	4	1	6	2	8	3	7	5
7	2	8	5	1	3	6	4	9
5	6	3	7	4	9	8	2	1